


泗水县公安局2024年度法治政府建设报告

县委、县政府：
泗水县公安局在县委、县政府和市局领导下，坚持以习近平法治思想为指导，牢固树立“立警为公，执法为民”，狠抓公安法治建设工作和执法质量工作，切实帮助基层解决一些执法难题，带动和促进我局法治政府建设工作。现将工作情况报告如下：

一、工作开展情况
（一）认真履行法治建设职责。严格执行《党政主要负责人履行推进法治建设第一责任人职责规定》，将法治公安建设目标纳入绩效考核，列为县级公安机关主要负责人年终述职重要内容。健全落实集体讨论制度。建立分工负责、责任明晰的项目化推进体系。“一把手”采取党委会部署、局务会调度、专题会强调、督办式推进等方式，密切关注、持续跟进法治公安建设工作进展，及时研究解决工作中遇到的问题。确保重大问题决策有法可依，坚决执行相关议事规则程序。自觉接受各方监督。在公安工作中，做到自觉接受党内监督、人大监督、民主监督、司法监督、社会监督、舆论监督，同时推动完善部门内部层级监督，加强对重点岗位的制约和监督。
（二）完善刑事、治安案件执法审核。严格落实法治政府建设、法制案件审核工作的规定，全年共审核行政处罚案件819件，审核刑事起诉案件165件，把关的方式通过对办案系统上传的实体证据进行审核，符合审批条件的予以审批报局领导，不符合审批条件的予以退回，并向办案单位说明理由；对提请逮捕、移送起诉的案件，要求办案单位在规定的期限内将卷宗送刑事、行政执法监督中队进行实质审核，审核实行一案一审，一案一反馈制度，制作不捕、不诉、退查案件及审判机关判决无罪等台帐，对存在问题书面反馈办案人员，限期整改、补正；对需要移送检察院提请逮捕、移送起诉的卷宗由刑事执法监督中队移送和领回，侦查员不再向检察院送交和领取卷宗，对检察部门提出的问题，直接反馈法制部门，由法制部门传递到办案单位，真正实现了法制案件审核的政法协同。

（三）严格落实执法监督工作。县局民警每天负责对整个案件流转过程进行全程审批、监督。对办案进程中办案时限、调查措施、侦查措施、强制措施的适用、案件及违法犯罪嫌疑人的处理等情况进行指导和动态监管。每月不定期对执法办案综合应用平台系统案件进行网上考核，将各执法单位存在的问题及时进行反馈并督导整改情况。法制大队每天负责对执法办案管理中心的设置情况、接处警视频、执法办案场所监控等工作进行网上巡查，每周至少一次现场检查，落实执法办案场所“四个一律”要求，执法安全措施落实，物证保管室的应用和管理，发现执法办案场所存在安全隐患等问题，并将存在问题及时要求办案单位整改。对现场执法视音频资料和办案区监控进行巡查、监督。每月不定期对执法单位进行现场突击检查、专项执法检查，对查出的问题及时进行督导整改。对执法办案情况依托闭山东省执法办案综合应用平台，结合案件审核、疑难案件研判等工作，每月总结执法办案工作情况，分析存在执法问题并提出执法建议。

（四）开展积案清理专项行动，泗水县公安局法治政府建设。按照市局下发《济宁市公安局“积案清理”专项行动实施方案》、《积案清理工作指引》的部署, 严格执行实施方案具体工作要求，将督办贯穿于专项行动始终，全年共接受到上级公安机关推送的2136件，以通报、约谈、嘉奖、督导等硬措施共结案2136件，2024年12月9日提前完成清理任务，清理率达到100%，通过开展积案未结案件专项清理行动，有效解决全局执法突出问题，规范民警的执法行为，推动执法公正化。　　

（五）推行公职律师制度。以开展“执法司法规范化建设提升年”活动为抓手，结合本县公安工作实际，制定并印发了《泗水县公安局法律顾问工作制度》， 设立法律顾问10人、公职律师8人，法律顾问、公职律师的遴选、聘任、培训、考核等管理制度健全。对我局公职律师通过集体讲课、业余自学、定期考试考核等方法全面提高了我局公职律师的法律水平。
（六）开展法治宣传活动。县局组织法制大队、治安大队、交警大队、禁毒大队、经侦大队等相关警种，紧紧围绕“加强法治宣传教育，服务法治政府建设”这一主题，开展法律进乡村、法律进学校、法律进机关、法律进园区活动，营造良好普法氛围。组织派出所民警组成普法小分队，深入基层农户开展农民法制宣传，制作普法手册，采用互动方式，普法到农户。为建设社会主义新农村提供法律支持，收到较好的宣传效果。

二、存在的主要问题

（一）党政主要负责人履行推进法治建设第一责任人职责制度落实还需压实。虽然制定了《泗水县公安局党政主要负责人履行推进法治建设第一责任人职责制度》，但是安排部署落实不够详实，对存在的问题排查整治不够全面。
（二）办案民警的整体法律素养还有待提高。部分执法办案人员的办案程序不够规范、超越职权、涉案资金处置不及时等行为，造成了案件在法治政府建设过程中存在“挂案”案件，并且部分办案民警还在执法活动中仍然存在不规范的现象，引发信访、行政复议和行政诉讼案件发生。
（三）公职律师队伍还需进一步加强。存在法律顾问“聘而不用”的情形，法律顾问、公职律师的积极性、参与率不高，没有彻底规范和加强公安机关法律顾问工作，影响了依法行政和科学决策、民主决策，减缓了法治公安建设进程。
三、下一步工作措施

（一）加强存在问题排查整治。结合县委依法治县办法治建设专项督察反馈的问题，自查自纠本局存在的执法司法问题，确保民警运用法治思维、法治方式打击违法犯罪、维护社会大局稳定、服务人民群众的能力进一步加强，县局法治建设工作水平进一步提升。

（二）严格推进规范执法工作。紧紧围绕执法质量提升，开拓思路、认真总结，借鉴外地的好经验、好做法，结合我局工作实际，以提高民警执法水平为核心，抓亮点、抓特色，加大规范执法力度和执法监督力度，确保法治工作走在全市公安机关前列。

（三）加强法治教育学习培训。继续推行每周民警学习制度，适时对全局的执法民警分批进行培训，转变民警的执法理念，提高民警的执法水平，减少涉法信访案件的发生，着力提高执法质量。    

（四）强化专项督导调度力度。充分发挥法制、督察部门牵头、协调、推动作用，引导各警种部门有序有力推进工作；定期开展专项督察，对法治政府建设中存在的突出问题重视程度不高、工作不力、进展缓慢的任务单位，及时约谈提醒、挂牌督办，确保法治公安建设各项任务落实落地落细。
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