附件3

泗水县2024年义务教育学校招生工作
政策解读

一、城区学校报名问题 
1.城区学校网上报名时间是什么时候？ 
答：8月5日9:00—8月9日17:00，共 5天，期间平台 24 小时开放。报名截止后，平台关闭，无法再进行信息录入和修改。 
2.城区新生入学报名的路径是什么？ 
答：城区入学通过“爱山东”APP进行报名，“爱山东”只能使用手机或者Pad（平板）下载和使用。学生父母或其他法定监护人在规定的报名时间下载安装“爱山东”APP，注册登录后，通过人脸识别完成实名认证，搜索“义务教育招生”进入招生专区，依次点击“济宁市-泗水县-确认，去报名”，即可进入“泗水县义务教育学校入学服务平台”进行网上报名，对应个人所符合的报名类型完成相关信息填报，提交申请。
温馨提醒：为了减少大数据校验压力，用城区房产报名的尽量房主实名认证；用城区户籍报名的尽量户主实名认证。
3.怎样知道房产小区属于哪所学校？ 
答：方式一：百度搜索进入“山东省泗水县人民政府”页面，或点击网址“泗水县人民政府 (sishui.gov.cn)”，搜索“泗水县2024年义务教育学校招生工作方案”，查看《泗水县2024年义务教育学校招生工作方案》附件。
方式二：搜索“立德树人传播智慧”微信公众号，查看《泗水县2024年义务教育学校招生工作方案》附件。
方式三：报名期间，登录“爱山东”APP，搜索“义务教育招生”进入招生专区，依次点击“济宁市-泗水县-确认，去报名”，即可进入“泗水县义务教育学校入学服务平台”，查询学校招生范围及咨询电话。
4.信息审核没通过的可以修改吗？还有没有补报名的机会？
答：①审核没通过被驳回的，8月9日前可以修改。②可以补报。家长可持相应报名材料，在 8 月5日—8月11日（根据学校招生简章具体时间安排）期间，到拟报名学校进行补报名。 
5.监护人外出，家中只有老人或其他特殊情况如何进行报名？
答：可在 8 月5日—8月11日报名期间，持相应材料到拟报名学校，由学校工作人员协助进行网络报名或者线下报名。
6.城区公办学校报名时间的早晚会不会影响学生录取？ 
答： ①报名的先后顺序和录取无关，线上报名时间为5天，为避免家长集中报名造成网络拥堵带来不方便，建议家长错时错峰填报信息；②报名时间段内，各校均可报名。建议错时错峰报名时间：8月5日—8月9日洙泗小学、泗河小学；竞技体育学校；8月6日—8月9日珍珠泉小学、洙泗中学（南校区）、子路中学；8月7日—8月9日龙城小学、实验小学；8月8日—8月9日龙城中学、博士源小学。
7.信息上传不成功、或填不上信息怎么办？ 
答：如因网络拥堵，造成无法登陆报名平台或者已登陆但无法成功校验信息的，请耐心等待；确因大数据无法核验的，线下到所在服务区学校报名。
8.对新生年龄有什么要求？ 
答：2024年入学的小学一年级新生必须在 2018 年 8 月 31 日及之前出生（满六周岁）；初中一年级新生应为 2024年小学应届毕业生（以学籍为准）。 
二、报名条件
9.如何用户籍进行报名？
答：需同时提供老城区户籍、户口簿（户主页、索引页、学生个人页;法定监护人的户口簿）；父母（或其他法定监护人，下同）身份证。
按照户籍政策规定，具备下列条件之一者为有效户口：一是学生户口与父母双方（或一方）户口在同一户籍上；二是学生户口与父母双方（或一方）户口在祖父母（或外祖父母）户籍上；三是学生具有单独户籍。
10.监护人无房产，适龄儿童户籍空挂，能否依据户籍入学？ 
答：学生户口单独或与父母双方（或一方）在同一户口簿，但空挂于单位、亲戚、朋友户籍上的，不作为入学依据。
11.如何用房产、合同报名？ 
答：需同时提供房产（不动产）证（或购房合同、备案证明、购房全款发票）、户口簿（户主页、索引页、学生个人页;法定监护人的户口簿）（通过户口簿无法确定学生与房主之间母子（女）或父子（女）关系的，需另提供结婚证和出生证明）；父母（或其他法定监护人）身份证。
12.孩子与爷爷奶奶（姥姥姥爷）住在一起，可以用老人的房产报名入学吗？ 
答：房产（不动产）证（用途为住宅）所有人应为入学孩子的父母或者其他法定监护人。①孩子父母城区无房产的，用祖父母或者外祖父母房产的，孩子父、母相应一方为独生子女，且独生子女一方三代同室居住的，需提供孩子父、母相应一方独生子女证明及入学孩子父母城区无房产证明材料。②按份共有的房屋不动产权证，入学新生父母合计或其中一人的份额必须达到50%以上（大于50%）、余下的份额须是入学新生的祖父母（或外祖父母）拥有。
13.公寓房产可以作为入学依据吗？ 
答：40年产权的商业公寓不能作为入学依据，70年产权的住宅公寓可以作为入学依据。
14.购买的期房，尚未交付使用，业主子女如何上学？ 
答：根据规定，正在建设尚未交付使用或尚未入住的房产，可作为小学一年级及初中一年级入学依据，家长可在网上进行报名。需同时提供购房合同、备案证明、购房全款发票、户口簿（户主页、索引页、学生个人页;法定监护人的户口簿）；父母（或其他法定监护人）身份证。
15.购买商品房二手房无法过户人员子女如何入学？ 
答：①购买商品房二手房无法过户人员子女入学，需提供：购房协议、银行转账证明、原房主原始房产材料、现房主（截止2024年7月31日满6个月及以上）水、电、暖、气等正式发票。（具备过户条件的商品房二手房，必须过户，否则不予认可。）②原有房产因旧村改造而搬迁的原住居民子女申请入学，需提供拆迁合同等。③涉及回迁房买卖的，入学子女监护人需提供房产（不动产）证（凭原房主回迁合同和买卖协议入学的，不予以认可）。
16.商业房房产能否作为学生报名上学的依据？
答：非住宅类房产（如商业用房、办公用房、公寓、厂房、车库、仓库等）不能作为报名依据。
17.在泗水经商人员子女如何入学？
答：需同时提供：户口簿（户主页、索引页、学生个人页；法定监护人的户口簿）；工商营业执照（必须为新生父母或者其他法定监护人，截止2024年8月31日年满一年及一年以上，且有实际经营场所并正常营业）；父母（或其他法定监护人）无房产证明。城区企业法人按照进城经商人员对待。
18.外地户口，在泗水没有法定住宅用房、没有营业执照人员子女，能不能在泗水城区入学？
答：深入推进“两为主、两纳入、以居住证为主要依据”的随迁子女义务教育入学政策。不具备大数据核验条件的随迁子女入学，需同时提供：户口簿（户主页、索引页、学生个人页；法定监护人的户口簿）；父母（或其他法定监护人）身份证；居住证或人力资源和社会保障局备案的劳动用工合同（截止2024年8月31日年满一年及一年以上）及单位缴纳的社会保险材料。
三、优扶对象问题 
19.优抚对象子女入学怎么报名？ 
答：对军烈属人员子女、符合条件的现役军人子女、公安英模和因公牺牲伤残警察子女及其他依法优抚对象子女，按照有关规定落实教育优待政策。部队政工工作部门将符合在我县入学优待条件的军人子女入学需求，报泗水县人民武装部政治工作科审核汇总；县公安局审核汇总符合条件的公安英模和因公牺牲伤残警察子女名单。县教育体育局按照就近就便的原则，优先安排到公办义务教育学校就读。具体服务对象范围及办理流程依据《山东省<军人子女教育优待办法>实施细则》《济宁市贯彻<军人子女教育优待办法>实施细则》《关于进一步做好军人子女教育优待工作的实施意见》（政联〔2023〕2号）有关文件规定。
20.高层次人才入学怎么报名？
答：对符合条件的高层次人才子女入学，在适龄儿童入学报名期间，向县人力资源和社会保障局“人才服务窗口”（地址：泗水县为民服务中心大厅）提出书面申请，填写《济宁市人才子女入（转）学申请表》，由“人才服务窗口”审核汇总后报县教育体育局。县教育体育局按照就近就便原则，优先协调公办学校予以安置。具体服务对象范围及办理流程依据《济宁市人才子女入学实施细则（实行）》及县人才部门有关文件规定。
四、其他问题
21.民办学校的报名时间、招生年级以及报名方式？ 
答：
（1）育才学校报名：
①报名时间：8月5日9：00—17：00。
②招生年级：面向全县招收小学一年级90人，初中一年级适龄儿童少年503人。
③报名方法：育才学校入学通过“爱山东”APP进行报名，“爱山东”只能使用手机或者Pad（平板）下载和使用。学生父母或其他法定监护人在规定的报名时间下载安装“爱山东”APP，注册登录后，通过人脸识别完成实名认证，搜索“义务教育招生”进入招生专区，依次点击“济宁市-泗水县-确认，去报名”，即可进入“泗水县义务教育学校入学服务平台”进行网上报名，完成相关信息填报，提交申请。
温馨提醒：报名新初一的，山东省内小学毕业学生需提供山东省学籍号，山东省外小学毕业学生需提供全国学籍号。请于报名平台开放前，提前向毕业所在学校查询。
④录取规则：当报名人数超过招生计划时，平台自动关闭，截止报名。县教育体育局按照招生计划数，依据网上报名时间先后顺序、基本入学资格等进行网上审核（非泗水县户籍或非泗水学籍学生，在线上报名成功后，需线下向学校提供其父母（或其他法定监护人）在泗水县有合法住宅房产、合法稳定工作、营业执照等证明材料。否则，不予以录取），审核结果由育才学校予以反馈。
（2）其他民办学校报名：
育英中学、尼山孔子博雅学校、圣源小学、九巨龙慈善学校采取线下报名登记入学，具体详情可拨打各民办学校咨询服务电话。
22.孩子今年到了入学年龄，因特殊情况需要延缓入学，如何申请？
答：凡年满六周岁不足七周岁的儿童，因疾病等特殊情况，需延缓入学的，8月10日前，学生家长向各镇街学区、县直小学（以户籍地为准）递交延缓入学申请材料（包括：家长申请、本年度最近时期县级及以上医院的病历、诊断证明、费用发票或残疾儿童与康复机构签订的康复协议和费用发票）。8月中旬（具体时间以正式通知为准）县教育体育局组织审核，并反馈审核结果。
23.孩子情况特殊，想到特殊教育学校就读，怎么报名？ 
答：首先孩子必须评残，有残疾证，然后在8月10日前，到户籍地所在学区报名，然后由户籍地学区组织参加残疾儿童入学鉴定，根据专家鉴定结果，进行入学安置，只有被鉴定为特校就读的，才能到特校就读。
24.转学材料如何提交？什么时间提交？ 
答：转学依据《山东省普通中小学学籍管理规定》第十一条：因家庭住址变化、户口迁移、学生父母或其他法定监护人工作调动等因素确需转学的，由学生或其父母、其他法定监护人提出申请，经转入和转出学校同意，并报主管教育行政部门确认，可办理转学。①转学规定。学生转学参照新生入学要求（另，未交付入住的期房不作为转学依据）。确需转学但居住地附近学校没有空余学位的，招生学校向家长说明情况。家长仍坚持转学的，由学校向县教育体育局提出申请，可选择相对就近且有空余学位的学校，由县教育体育局依据各学校空余学位情况统筹安置。②时间安排。8月20日前，学生家长到拟转入学校提交转学材料；学校形成转入人员花名册，到政务服务中心核实房产和户籍信息，完成学校初步审核；8月下旬，县教育体育局组织审核工作小组复审。
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